

# Faltará la Comida por el Fracaso Agrario en México

MEXICO, abril 3 (UPI).— Unos 10 millones de mexicanos "no logran o apenas alcanzan" a comer de lo que cultivan, debido en parte a programas oficiales mal aplicados, afirmó un informe dado a conocer hoy.

El gobierno mexicano convocó recientemente a una "consulta popular" nacional sobre la situación del campo en la que participaron funcionarios investigadores independientes e instituciones agrícolas.

La consulta, una de muchas efectuadas en los últimos meses por el gobierno, con temas que van desde la salud hasta la situación del deporte en México, trazó un panorama duro en el agrario mexicano.

El informe fue elaborado unos cinco meses después de que el nuevo Presidente, Miguel de la Madrid canceló un ambicioso programa agrícola del gobierno pasado, llamado Sistema Alimentario Mexicano, el cual según los expertos no dio buenos resultados, además de haber sido muy costoso.

El SAM dio buenos resultados en 1981, año en que se registraron las mejores

cosechas de maíz y frijol en la historia del país.

Según los resultados de la consulta, publicados por el Diario Excelsior, de la capital mexicana, parte del problema del agro mexicano reside en su dependencia de una burocracia ineficiente, que provoca el fracaso de los programas oficiales dirigidos al campo.

Por ello, unos 10 millones de campesinos "no logran o apenas alcanzan a obtener subsistencia alimentaria", señaló el informe, al tiempo que la Secretaría de Programación y Presupuesto informó de una seria baja el año pasado en la producción agrícola

en México.

La SPP atribuyó la situación al mal clima que tuvo México.

Sin embargo, el informe de la Consulta popular concluyó que en México hay anarquía en el uso de las aguas disponibles en los distritos de riego, mala preparación de los suelos antes del cultivo, uso semillas de mala calidad, siembras extemporáneas y falta de aplicación de fertilizantes.

El documento de la "Consulta Popular" destacó que la asistencia técnica que da el gobierno a los campesinos "deja mucho que desear".



MISA DE PASCUA.— Beirut, abril 3. El capellán naval Edward Leis oficia hoy una Misa de Pascua, para marinos e infantes de marina norteamericanos, en una playa al sur de Beirut.

## Rebeldes Combaten en 3 Frentes en Nicaragua

TEGUCIGALPA, abril 3 (ACAN-EFE).— La opositora Fuerza Democrática Nicaragüense (FDN) informó que sus tropas combaten "intensamente" en los frentes Norte, Centro y Sur, de Nicaragua.

En parte de guerra leído por la clandestina Radio "15 de Septiembre", y cap-

tado aquí, la "FDN" afirma que sus fuerzas de tareas se adentrarán cada vez más en territorio sandinista y que las fuerzas enemigas muestran una moral muy baja.

La Radio Rebelde se refirió a la superioridad numérica y mejor armamento de los sandinistas en to-

dos los frentes de batalla y aseguró que "pese a eso nuestra moral es muy alta y nuestros combatientes cumplen los objetivos táctico-militares, que el alto mando les encomienda".

El parte de guerra asegura que la infantería sandinista es apoyada por tanques soviéticos T-55, helicópteros igualmente soviéticos, aviones norteamericanos tipo T-28 "y Push and Pull", además de avionetas "CESSNA", artilladas con cohetes y ametralladoras calibre 50.

La transmisión rebelde

—Favor pase a la página 30.

## Hoy Lanzarán la Astronave Challenger

CABO CANAVERAL, Florida, abril 3 (AP).— El primer lanzamiento mañana del segundo transbordador espacial, el Challenger, era precedido hoy por la cuenta regresiva, con menos inconvenientes que haya efectuado la Administración Nacional de la Aeronáutica y el Espacio (NASA).

Todo parecía propicio para el despegue a las 13:30 EST (18:30 GMT): el tiempo y las condiciones de la astronave y sus cuatro tripulantes.

Paul J. Weitz, de 50 años, capitán naval retirado y comandante del vuelo, será el único astronauta con experiencia previa. Fue piloto del Skylab en 1973.

El piloto del Challenger será Karol Bobko, de 45 años, un coronel de la Fuerza Aérea. Los especialistas serán el cirujano astronauta Story Musgrave, de 47 años, y Donald Peterson, un ingeniero de 49 años, coronel retirado de la Fuerza Aérea.

"Esta es probablemente la cuenta regresiva con menos inconvenientes, en que yo haya participado en 20 años", dijo esta mañana el director de prueba Norman Carlson.

Los relojes que marcan el tiempo de trabajo que falta para el despegue fueron detenidos a las 11

—Favor pase a la página 30.

## Sandinistas Bombardean las Zonas de Civiles

TEGUCIGALPA, abril 3 (ACAN-EFE).— La Fuerza Aérea Sandinista (FAS) ametralla y bombardea indiscriminadamente a la población civil del norte de Nicaragua, denunció hoy la emisora clandestina "15 de Septiembre".

La radio afirma transmitir "desde algún lugar de Nicaragua" y se identifica como la voz oficial de la Fuerza Democrática Nicaragüense (FDN), vanguardia de la lucha armada contra el régimen sandinista.

Según la radio, el gobierno usa tanques "T-55" de fabricación soviética,

aviones a reacción "T-33" y "Push and Pull" en todo el sector norte de la costa atlántica nicaragüense, para ametrallar a la población civil de la zona.

"Los sectores más afectados —aseguró la emisora— son los de Slima Lilla, Hua-Hua y Francia Serpe".

En este último sitio, el régimen estableció varios asentamientos para indígenas misquitos que son calificados por la emisora como "verdaderos campos de concentración".

La radio también informó

—Favor pase a la página 41.



POLLO PASCUAL.— Beirut, abril 3. El Comandante de la Infantería de Marina de Estados Unidos, que forma parte de la Fuerza de Paz en Líbano, estrecha la mano de un infante de marina disfrazado como pollo pascual, durante una comida con motivo de la Pascua de Resurrección. (UNIFAX II de UPI).

## Ciudad de Popayán Presa de la Angustia y del Caos

POPAYAN, Colombia, 3 de abril (EFE).— Popayán continúa presa de la angustia y del caos, dos días después de pasada la furia del terremoto que hirió mortalmente a la ciudad más colonial de Colombia.

El fenómeno natural dejó a su paso un saldo desgarrador de ruinas, más de 300 muertos y millares de heridos.

## Piden a Sandinistas que Negocien con Rebeldes

NUOVA YORK, abril 3 (AP).— Ya que se exige al gobierno de El Salvador que negocie con los guerrilleros en ese país, ¿por qué no se exige también que el gobierno sandinista de Nicaragua negocie con los guerrilleros nicaragüenses? se pregunta el diario Wall Street Journal.

En un comentario editorial, el diario financiero expresa: "Parece que una guerra de guerrillas cada vez más extensa contra el gobierno sandinista de Nicaragua ha llegado a la atención del Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas. Esperamos, pero distamos mucho de confiar que la "opinión mundial", planteará su receta usual para la solución de tales conflictos: que los sandi-

nistas tendrán que juntarse con los guerrilleros y negociar una "solución política".

"Después de todo, eso es lo que casi todo el mundo aparentemente está exigiendo al gobierno elegido de El Salvador. Pero en el caso del régimen militar de Nicaragua, tenemos aparentemente otro ejemplo clásico del corrompido juicio doble del debate político internacional.

"Se reciben con mofas o escepticismo las denuncias estadounidenses de que Nicaragua y Cuba han canalizado armas a los guerrilleros salvadoreños. Pero cuando un régimen nicaragüense cada vez más impopular se demues-

—Favor pase a la página 33.

Los habitantes de Popayán, unos 200,000, continúan viviendo y durmiendo en las calles y plazas de la ciudad sin luz y sin agua ante la imposibilidad de ocupar sus casas.

En el cementerio de la ciudad aún no ha sido posible cubrir los más de 1,000 cadáveres que quedaron al descubierto, tras el temblor, ofreciendo un espectáculo desolador.

Toda la ciudad se desplomó y lo poco que quedó en pie está siendo derribado, ante el peligro de derrumbe.

Tras el entierro colectivo de las víctimas en fosas comunes entre escenas desgarradoras de los familiares, siguen apareciendo cadáveres machacados entre los escombros.

"Que Jesús enjague nuestras lágrimas", dijo el arzobispo de Popayán, impotente ante el golpe a la provincia, precisamente en Semana Santa y en la ciudad colombiana que con mayor fervor y recogimiento la celebra desde hace siglos.

Popayán continúa militarizada y sometida a severa vigilancia, mientras desde la capital de la nación el presidente Belisario Betancur y su gobierno toman medidas de

—Favor pase a la página 44.



ENFRENTAN A REVOLTOSOS.— Sydney, Australia, abril 3. La policía se enfrenta a un grupo de motociclistas, luego de disturbios en el que participaron unos 5.000 de éstos, en la carrera de motocicletas de Mount Panorama. (UNIFAX II de UPI).